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M O Ç Ã O Nº. 35

SESSÃO ORDINÁRIA DE 28/3/2022 
    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Em 1991 o SENAI-SP assinou convênio com a Prefeitura Municipal de 
Botucatu, com objetivo de implantar uma unidade de formação profissional na cidade.

Com o nome de Unidade de Treinamento Operacional 10, 
administrativamente vinculada à Escola SENAI “João Martins Coube” de Bauru, a unidade 
iniciou suas atividades em 1992, oferecendo cursos nas áreas de Mecânica, Elétrica, 
Costura Industrial e Construção Civil. 

Em 1996 a unidade teve sua denominação mudada para Centro de 
Treinamento SENAI de Botucatu. No ano seguinte, passou a denominar-se Centro de 
Treinamento SENAI “Luiz Massa”, em homenagem ao industrial Luiz Massa.

A Escola SENAI “Luiz Massa” de Botucatu, foi oficialmente inaugurada no 
dia 1º de agosto de 1998 quando se transferiu para um prédio próprio construído em um 
terreno doado pela Prefeitura. Nesse mesmo ano o Centro de Treinamento desvinculou-se 
da Escola SENAI de Bauru, começando a atuar de forma independente. 

A partir do ano 2000, no contexto de um amplo plano de investimentos do 
SENAI-SP para modernização da base instalada de suas escolas e atendimento às 
vocações das economias regionais do estado, a unidade passou por sucessivas reformas de 
suas instalações, ampliando a área construída, atualizando-se e recebendo novos 
equipamentos.

A Escola atende atualmente a dezenove municípios totalizando 
aproximadamente 483 mil habitantes: Águas de Santa Bárbara, Anhembi, Arandu, Avaré, 
Bofete, Botucatu, Cerqueira César, Conchas, Iaras, Itaí, Itatinga,, Laranjal Paulista, 
Paranapanema, Pardinho, Pereiras, Porangaba, Pratânia, São Manuele Torre de Pedra, 
destacando-se neles as seguintes atividades industriais: Aeronáutica, Tecnologia da 
Informação, Metalmecânica, Eletroeletrônica, Confecção de Artigos do Vestuário; 
Construção Civil; Fabricação de Artigos de Plástico; Fabricação de Carrocerias; Fabricação 
de Produtos Alimentícios, de Madeira e Têxteis.

No dia 7 de agosto de 2022 a escola completará seus 30 anos de 
existência e, fomos agraciados com o reconhecimento do trabalho de toda equipe na 
Olimpíada do Conhecimento Nacional, Modalidade de Soldagem, através do aluno Alex 
Santos Costa, de 23 anos.

Alex sempre estudou em escolas públicas e começou sua formação 
profissional no SENAI em 2014 no Curso de Aprendizagem Industrial de Mecânico de 
Usinagem em Máquinas Convencionais, em 2018 iniciou seu segundo curso de 
Aprendizagem Industrial de Soldador, onde se destacou e foi selecionado para iniciar o 
treinamento para a Seletiva da São Paulo Skills, onde em setembro de 2019 se consagrou o 
melhor competidor para representar Botucatu, garantindo vaga para a etapa estadual da que 
foi realizada em dezembro de 2019 e mais uma vez se consagrou campeão. Após essa fase 
estadual iniciaram-se os treinamentos para representar o estado de São Paulo na Etapa 
Nacional (Seletiva para Worldskills Shanghai 2022), que iria acontecer em março de 2020, 
porém, devido a pandemia foi adiada para ser realizada do dia 14 a 18 de março 2022.
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Durante a pandemia o Alex se manteve focado e treinando para chegar 
ainda mais forte na etapa Nacional estudou mais de 8h por dia, todos os dias, durante mais 
de três anos. Quando a competição estava mais próxima, seus treinos ficaram ainda mais 
intensos e precisos e poder realizar o seu sonho de se tornar o melhor soldador do Brasil. E 
com toda sua dedicação, o resultado não poderia ser diferente, se tornou Campeão 
Nacional na modalidade de Soldagem da Seletiva para a maior competição de profissões do 
mundo, a WORLDSKILLS.

O competidor Alex, com toda sua humildade e dedicação, se tornou um 
grande profissional e hoje é um dos 23 alunos medalha de ouro que poderá representar o 
SENAI-SP na Delegação Brasileira, durante a maior competição profissional do mundo: a 
WorldSkills 2022, que está prevista para acontecer em Shanghai, na China, em outubro. A 
modalidade 10 - Soldagem, envolve diferentes processos de instalação para diversos tipos 
de materiais. O soldador deve compreender desenhos, padrões e marcações, aplicar os 
processos corretos de instalação e conhecer as características dos materiais técnicos 
conforme as normas de segurança. O soldador une componentes, estruturas, tubos, 
tanques e chapas. Termos de referência dos padrões e definições para os processos de 
definição, que devem estar de acordo com as normas ISO (Organização Internacional para 
Padronização) e AWS (Sociedade Americana de Soldagem).

Sabendo que é dever do Poder Público aplaudir pessoas que elevam o 
nome da nossa cidade, e, diante da importância de valorizar profissionais dedicados, 
APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES para o aluno do SENAI-SP ALEX SANTOS COSTA, pela conquista 
da medalha de ouro na seletiva nacional da Worldskills Shanghai 2022, na modalidade 
soldagem, bem como para o diretor do SENAI de Botucatu, senhor FÁBIO ROCHA, 
extensiva a todos os colaboradores pela excelente gestão à frente dessa renomada 
instituição de ensino.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 28 de março de 2022.

Vereadores Autores: 

CLAUDIA GABRIEL
UNIÃO

ERIKA DA LIGA DO BEM
REPUBLICANOS

LELO PAGANI
PSDB

MARCELO SLEIMAN
UNIÃO

PALHINHA
UNIÃO

ALESSANDRA 
LUCCHESI

PSDB

SILVIO
REPUBLICANOS

CULA
PSDB
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: 
http://consulta.siscam.com.br/camarabotucatu/documentos/autenticar?chave=40S198M45C0RST16, ou vá até o site 
http://consulta.siscam.com.br/camarabotucatu/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 40S1-98M4-5C0R-ST16

Câmara Municipal de Botucatu, 28 de março de 2022
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